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Rapport d’entretien préalable à un recrutement de doctorant(e) 
A l’ED STIC dans le cadre du concours


PÔLE :  


Nom du ou de la candidat(e) :   						 

Prénom : 


Titre prévisionnel de la thèse : 

Directeur/Directrice :

Co-encadrants(s) :

Personnes ayant participé à l’entretien préalable :


Date de première d’inscription envisagée : 

Date de soutenance envisagée : 



Date de l’entretien : 

Durée de l’entretien : 

Lieu de l’entretien : 

En cas d’entretien à distance, précisez (téléphone, visioconférence…)




Formation et acquis du candidat ou de la candidate :  -- Préciser dans quelle mesure la formation antérieure au démarrage de la thèse est en adéquation avec le sujet. Indiquer dans quelle mesure c’est une formation sélective et ce que vous pensez du niveau du candidat ou de la candidate.  Préciser si vous avez procédé à une évaluation des connaissances (questions scientifiques précises destinées à tester la culture et la compréhension sur des sujets directement ou indirectement liés à la thèse). Signaler si une dérogation pour absence de master français ou européen est nécessaire.

Expérience de recherche :  -- Indiquez votre appréciation sur la teneur et la qualité de l’expérience de recherche déjà effectuée par le candidat ou la candidate (stages en laboratoire, travaux ayant mené à publication ou communication scientifique, etc.). 

Motivation du candidat ou de la candidate :  -- Donnez votre sentiment sur son degré de motivation pour le sujet proposé, le laboratoire et l’encadrement, compte tenu de ses réponses aux questions, de la nature des échanges ayant précédé l’entretien ou de tout autre élément corrélé. 

Conditions matérielles de la thèse : -- Décrivez brièvement les conditions matérielles de la thèse, notamment le financement. Indiquez dans quelle mesure elles conviennent au bon déroulement de la thèse.

Eléments complémentaires : -- Mentionnez éventuellement toutes informations non ciblées par les paragraphes précédents, relatives au candidat ou à la candidate, ou aux particularités de la thèse (ex : CIFRE qui fera l’objet d’entretiens RH, thèse en formation tout au long de la vie (FTLV), cotutelle ou collaboration internationale qui nécessitera des séjours hors du laboratoire principal, etc.).


Date : 

Signatures des personnes ayant mené l’entretien préalable
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